
VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO - N° 19 

 

Il giorno 18 novembre 2021 alle ore 17:30 si riunisce in videoconferenza sulla piattaforma 

Microsoft Teams il Consiglio di Istituto dell’I.I.S. Europa Unita di Lissone per discutere il seguente 

ordine del giorno: 

 

1 Approvazione verbale della seduta precedente 

2 PTOF 2022/2025 

3 Variazioni Programma Annuale E.F. 2021 

4 Progetti Treno della memoria, ECDL e Italiano L2 

5 Donazione a Marina Romoli Onlus 

6 Giornate di chiusura prefestiva per l’a.s. 2021/2022 

7 Adesione PON Avviso n. 28966 del 06/09/2021 “Digital board: trasformazione digitale nella 

didattica e nell’organizzazione” 

8 Comunicazioni 

 

Sono presenti: il DS R. Crippa, per la componente ATA Scuratti M. e Gallelli O., per la componente 

docenti Carozzi A., Crotti S., Felippone E., Graziano M. e Ponzini D., per la componente gentori 

Coppola M. e Beretta L.. 

 

Ospiti: Teruzzi P., La Calamita A.. 

 

1) Approvazione verbale seduta precedente: unanimità. 

 

2) Il DS dà la parola al prof. Teruzzi che illustra il nuovo PTOF triennale. Vi si riscontra una novità 

di sistema, in quanto il Ministero ha modificato il format del PTOF, rendendolo più snello. È ancora 

diviso in quattro sezioni: introduttiva, strategie dell’istituto per il piano di miglioramento, offerta 

formativa, organizzazione. L’area 1 ha quindi lavorato per adeguarsi al nuovo format rendendo il 

nuovo PTOF più leggibile per l‘utenza. Particolarmente rilevante è la seconda parte, dove il 

Collegio docenti ha lavorato sugli aspetti didattici curricolari elaborando una documentazione di 

riferimento per una didattica per competenze. Chiude il PTOF la parte più istituzionale, riguardante 

le valutazioni, le verifiche etc. Nessuna osservazione. Il CI approva il PTOF 2022/25 all’unanimità. 

 

3) Variazione programma annuale. Viene data la parola al dott. La Calamita. Al termine di ogni 

anno è necessario approvare le variazioni contabili avvenute. Alcune attività non sono state svolte. 

Poche sono le variazioni da apportare. In particolare per le entrate, ve ne sono di maggiori derivanti 

dal maggior numero di iscritti per l’a.s. 2021/22. Il DSGA presenta quindi il piano completo delle 

variazioni riguardanti le entrate (allegata al presente verbale), cui corrisponde ovviamente una 

variazione del piano delle uscite: il DSGA illustra dove sono state impegnate tali variazioni (il piano 

è anch’esso allegato al presente verbale). L’ultima tabella riguarda la disponibilità finanziaria alla 

data odierna. Si approva all’unanimità. 

 

4) Treno della memoria – ECDL – Italiano L2: 

a) il progetto “Treno della memoria” necessita di un incremento di spesa corrispondente a sei ore, in 

quanto si è resa opportuna una collaborazione con il liceo Parini che richiede un maggior impegno 

da parte degli organizzatori; 

b) il progetto per le certificazioni ECDL, non presentato nello scorso CI, verrebbe attivato grazie 

alla disponibilità del prof. Santagati, che il DS ringrazia; prevede un investimento di 72 ore circa 

(1670 euro circa), a carico di coloro che sosterranno gli esami; 

c) il progetto italiano L2 si rende necessario in quanto c’è un folto gruppo di studenti neoarrivati 

che necessitano del supporto linguistico e il comune di Lissone sta ritardando il consueto intrvento. 



Si preventivano 50 ore di corso a spese dell’istituto. Laddove il comune attiverà il proprio corso, 

come lo scorso anno, la scuola ridurrà il suo impegno. Il CI approva all’unanimità. 

 

5) Donazione a Marina Romoli ONLUS (per sostenere la ricerca e sostenere gli atleti in difficoltà). 

Il prof. Cesana ha contattato la giornalista G. Di Maio, ex ciclista, per fare interventi nelle classi di 

educazione allo sport e cultura della solidarietà. La dott.ssa Di Maio non chiede compenso per gli 

interventi, ma propone di effettuare una donazione alla associazione. La scuola propone una 

donazione di 100 euro a titolo di riconoscimento del lavoro della dottoressa. Il CI approva 

all’unanimità. 

 

6) Giornate di chiusura prefestiva per l’a.s. 2021/22. Su proposta del personale ATA si prevede la 

chiusura della scuola nei seguenti i giorni prefestivi, in cui le attività didattiche sono sospese: 

24/12 – 31 /12 – 05/01 – 08/01 – 16/04 – 23/07 – 30/07 – 6/08 13/08 – 20/08. 

Il CI approva all’unanimità 

 

7) Adesione PON - Avviso n. 28966 del 06/09/2021 “Digital board: trasformazione digitale nella 

didattica e nell’organizzazione” - È un bando PON per finanziamento strumenti digitali per la 

didattica e per ammodernare le segreterie. È un PON cui la scuola ha già aderito e anche vinto. Però 

necessita delle delibere del CD (già avvenuta) e del CI. Il CI approva all’unanimità l’adesione al 

PON. 

 

8) Il DS saluta e ringrazia i docenti e i genitori che non saranno più presenti nel prossimo CI. 

 

 

La seduta è tolta alle 18.30 

 

 

   Il Verbalizzatore          Il Presidente 

Prof. Stefano Crotti      Sig. Luca Beretta 


